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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA – CMCN 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, de 

forma remota (on-line), realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Participação e Desenvolvimento da Comunidade Negra (CMCN). Estiveram presentes o 

presidente, Robert Henrique de Lima; a vice-presidente, Luciana Pellegrini M. P. de 

Almeida; e os(as) conselheiros(as): Marianna Pellegrini M. P. Assunção, Fernando César 

P. R. de Almeida, Neli Aparecida Rana, Maria Antônia Alves Abrunhosa, Luiz Eduardo Pires 

dos Santos, Renan Ribeiro Fernandes e Carolina Oliveira Carius, secretária administrativa, 

além dos convidados Washington Teodoro da Silva Junior e Cristiane Felix Moreira Martins. 

A pauta da reunião contemplou os seguintes itens: 1) Apresentação da secretária 

administrativa do CMCN; 2) 2º Encontro Regional de Liderança; 3) Almoço de 

confraternização; 4) Conferência; 5) Articulação com o Vale Histórico; 6) Roda de Conversa 

(25/07); 7) Comissão de eventos. O presidente Robert iniciou a reunião cumprimentando a 

todos e agradecendo a presença dos participantes. Destacou a importância da participação 

dos representantes das secretarias municipais e registrou a ausência destes na presente 

reunião, ressaltando que as secretarias ausentes serão notificadas por meio de ofício, 

assim como representantes da sociedade civil. Na ocasião, apresentou os dois novos 

membros indicados pela Secretaria de Turismo: Washington Teodoro da Silva Junior 

(titular) e Cristiane Felix Moreira Martins (suplente). Dando início ao cumprimento da pauta: 

1) O presidente apresentou a nova secretária administrativa e solicitou que a mesma se 

apresentasse aos presentes, sendo bem recebida por todos. 2) No segundo item, Robert 

falou sobre o 2º Encontro Regional de Liderança, a ser realizado no dia 21/05/2026, dividido 

em duas partes, sendo a primeira na Casa dos Conselhos, com início às 8h00. 3) Em 

seguida, tratou-se do almoço de confraternização, que corresponderá à segunda parte do 

Encontro de Liderança, a ser realizado no anexo da Igreja Matriz. O presidente apresentou 

o cardápio previsto. 4) No quarto item, Robert esclareceu que, devido à ausência de 

abertura para realização de uma conferência sobre a pauta racial neste ano, pretende-se 

organizar um congresso no dia 08/09/2026, com homenagem a Luiz Gama, sob 
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coordenação do Conselho. Na oportunidade, Washington e Paulo Alexandre apresentaram 

sugestões e propostas de trabalho para o CMCN. Washington destacou a importância de 

abordar a temática racial ao longo de todo o calendário anual, e não apenas em datas 

específicas. Robert reforçou a importância da organização e do comprometimento dos 

conselheiros para viabilizar as propostas, além de enfatizar a necessidade de ampliar o 

conhecimento da população sobre o CMCN. 5) Dando continuidade, foi concedida a palavra 

à vice-presidente, Luciana Pellegrini, que apresentou informações acerca das articulações 

em andamento no Vale Histórico. Informou o início dos trabalhos na região com o objetivo 

de fomentar a criação de Conselhos da Comunidade Negra nos municípios que compõem 

o Vale. Destacou que o município de Lavrinhas foi o primeiro a aderir à proposta, após 

reunião com o prefeito local, demonstrando interesse na iniciativa. Ressaltou ainda a 

importância da criação desses conselhos como etapa fundamental para o fortalecimento de 

políticas públicas de promoção da igualdade racial, sendo este um passo inicial para futura 

implementação de estruturas vinculadas ao SINAPIR. Informou também que os municípios 

de Arapeí e Bananal já demonstraram interesse na pauta. 6) No sexto item, Robert 

apresentou a proposta de realização de uma Roda de Conversa no dia 25/07, ainda sem 

local definido. Foram sugeridos os espaços Capitólio e Casa dos Conselhos. A conselheira 

Maria Antônia sugeriu a realização no CRAS Leste, destacando maior adesão da população 

local, bem como no CRAS Oeste, para atender outra região. Luciana retomou a sugestão 

de Washington sobre a realização de eventos ao longo do ano e propôs a organização de 

diversas rodas de conversa em diferentes locais, abordando não apenas a temática racial, 

mas também assuntos pertinentes ao mês. A proposta foi aceita pelos presentes. Maria 

Antônia se comprometeu a verificar datas para realização nos CRAS Leste e Oeste. 7) No 

último item, tratou-se da Comissão de Eventos. Robert relembrou que, na reunião anterior, 

foi aprovada a comissão de educação antirracista composta pelos conselheiros Fernando 

César Pellegrini R. de Almeida, Marianna Pellegrini M. P. Assunção, Neli Aparecida Rana 

e Pedro Luiz Bernardo da Costa. Na ocasião, sugeriu os nomes de Neli e Carolina para a 

comissão de eventos. Luciana destacou a necessidade de criação de outras comissões, 

como Fiscalização, Saúde e Legislativa. Não houve discordância, porém a aprovação e 
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composição não foram finalizadas, ficando o tema para a próxima reunião. Durante este 

momento, houve perda de comunicação com o presidente devido à falta de bateria em seu 

dispositivo móvel. A vice-presidente Luciana assumiu a condução da reunião, agradecendo 

a participação de todos. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às vinte horas 

e trinta minutos. Para constar, eu, Luciana Pellegrini M. P. de Almeida, lavrei a presente ata 

que, após lida e aprovada, será assinada pelo presidente do Conselho Municipal de 

Participação e Desenvolvimento da Comunidade Negra, Robert Henrique de Lima, 

juntamente com a lista de presença anexa. Município de Cruzeiro, 15 de abril de 2026. 
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Lista de presença da reunião ordinária do CMCN realizada em 16/04/2026 

Formato remoto (on-line) 

Conselheiro Segmento Assinatura 

Robert Henrique de Lima Sociedade Civil PRESENTE 

Luciana Pellegrini M.P. de Almeida  Sociedade Civil PRESENTE 

Marianna Pellegrini M.P.Assunção Sociedade Civil PRESENTE 

Luiz Eduardo Pires dos Santos Sociedade Civil PRESENTE 

Joice do Prado Silva Sociedade Civil ausente 

Pedro Cassiano da Silva Filho Sociedade Civil ausente 

Ana Morisa Biondi de Barros Sociedade Civil ausente 

Graziele de Oliveira Crispim Sociedade Civil ausente 

Neli Aparecida Rana Sociedade Civil PRESENTE 

Núbia Cilene Rodrigues Fortes Sociedade Civil ausente 

Wilson de Paula Silva Sociedade Civil justificada 

Giovanna Pellegrini M.P. de Freitas Sociedade Civil justificada 

Fernando Cesar Pellegrini R. de Almeida Sociedade Civil PRESENTE 

Paulo Cezar Xavier Alexandre Sociedade Civil PRESENTE 

Cristiano de Oliveira de Almeida Sociedade Civil ausente 

Luiz Carlos Dias Sociedade Civil ausente 

Leticia dos S.G. Oliveira SEMUS ausente 

Alcione Lucas de Oliveira SEMUS justificada 

Renan Ribeiro Fernandes SEMEC PRESENTE 

Maria Clara de Siqueira SEMEC ausente 

Maria Antônia Alves Abrunhosa SEAS PRESENTE 

Michelly de Oliveira Lima SEAS ausente 

Nilda Ap. Capucho SEOS ausente 

Natalia Cristina P.M. de Castilho SEOS ausente 
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Lista de presença de Convidados 

 

 

Nome                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Representatividade Assinatura 

Washington Teodoro da Silva Junior SETUR PRESENTE 

Cristiane Felix Moreira Martins SETUR PRESENTE 

Carolina Oliveira Carius Secretária Administrativa PRESENTE 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

 

Luiz Roberto das Neves  Gabinete do Prefeito ausente 

João Bosco Prudente Gabinete do Prefeito ausente 

Tania Silva Soares SEMDH ausente 

Patrick Leite Junqueira SEMDH ausente 

Pedro Luiz Bernardo da Costa SEC ausente 

Charles Eduardo Fernandes SEC ausente 


